
Připravuje se úprava parku u kostela 
Představitelé města se dohodli s církví na projektu a financování záměru 

Představitelé města Zdice v čele se starostou města Zdice Mgr. Přemyslem Landou (Jistota a 

budoucnost) iniciovali jednání se zástupci Římskokatolické církve a památkového úřadu, na kterém se 

společně zabývali přípravou projektu a financováním úpravy okolí kulturní památky zdického kostela 

Narození Panny Marie, jehož součástí je park. Přítomní se dohodli na parametrech projektu a rozhodli o 

společném postupu. Cílem je kultivace a oživení této lokality. Pracovní setkání proběhlo 12. 2. 2026.   

Kostel je naše kulturní dominanta, jeho okolí vizitka města a nedoceněná část Zdic 

Okolí kostela včetně údržby zeleně převzalo do své správy v minulém roce město Zdice na základě 

smlouvy s církví. „Hlavním důvodem tohoto kroku vedení města je fakt, že kostel považujeme za dominantu 

a jeho okolí za vizitku města. Jedná se o nedoceněnou část Zdic a unikátní prostor v centru, který je třeba 

oživit. A právě proto máme s okolím kostela a parkem společné záměry, které na základě dohody s církví 

nyní získaly konkrétní podobu a promítnou se do projektu. V minulém roce římskokatolická farnost 

z veřejné sbírky a za finančního přispění města opravila první část ohradní kamenné zdi kostela. A nyní se 

s kultivací parku a okolí kostela bude pokračovat tak, aby úpravy proběhly nejlépe ještě v tomto roce. To 

však bude ovlivněno mnoha schvalovacími procesy.“, uvedl místostarosta města Zdice Richard Dolejš 

(Jistota a budoucnost). 

Bude dokončena oprava zdi a schodů, instalovány lavičky, nové chodníky, osazena zeleň 

Na základě informací starosty města Zdice Mgr. Přemysla Landy (Jistota a budoucnost) proběhlo 

první jednání o úpravě okolí a parku za kostelem se zástupci církve přibližně před dvěma měsíci  a nyní se 

na ně navázalo za účasti zástupců památkového ústavu a projektantů. „Jsem rád, že jsme se bavili již nad 

konkrétním návrhem projektu, k němuž přítomní vznesli své připomínky a podněty. V této fázi již panuje 

shoda a projekt může být dopracován. S církví jsme se dohodli, že farnost na své náklady dokončí opravu 

kamenné zdi a přístupových schodů, jejichž kamenné stupně budou odstraněny a nahrazeny novými stupni 

z přírodního kamene.  Farnost zároveň zajistí opravu a instalaci nových kamenných chodníků, osazení zeleně 

a regulaci odvodu dešťové vody od budovy do vsakovací jámy. Město zajistí osazení nových laviček a ostatní 

kultivaci a oživení parku a okolí“, sdělil starosta města Zdice Přemysl Landa. 

Park bude bezbariérový a využíván veřejností jako klidová a relaxační zóna v srdci Zdic 

 Místostarosta města  Richard Dolejš doplnil, že součástí záměru je také zajištění bezbariérového 

přístupu do parku a ke kostelu. Ten bude realizovat církev formou vybudování nové kamenné obslužné 

rampy.  Dle místostarosty je cílem vedení města, aby prostor parku byl širokou veřejností maximálně 

využíván jako klidová a relaxační zóna v srdci našeho města. „Proto budou v parku vedle laviček a stolků 

městem osazeny i specifické herní prvky zaměřené na rozvoj „ducha“, což bude odpovídat umístění parku 

v klidové oblasti. Zároveň se počítá i s využití objektu bývalé márnice, nyní kapličky. Její prostor bychom 

chtěli věnovat první písemné zmínce o Zdicích, jejíž 880. výročí si připomeneme příští rok. Věřím, že se nám 

společně povede okolí kostela oživit a zpříjemnit tak lidem život ve Zdicích. Naším cílem je, aby se to podařilo 

nejlépe ještě letos, ale bude záležet na mnoha faktorech, včetně konečného postoje památkářů a 

archeologů,“ uzavřel místostarosta města Zdice Richard Dolejš.  
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